Limites por Incrementos

DEFINICION

La derivada de una funciéon y = f(x) con respecto a "x" es:

,  f+M)—f(x) Ay . .
f(x)= Al}lcr_r)l0 o = Al)lcrlloﬂ siempre que el limite exista

La derivada f (x) también se le conoce como razén de cambio instantanea de una funciéon y = f(x)

con respecto a la variable x.
SIMBOLOS

Los simbolos usados en las publicaciones de matematicas para denotar la derivada de una funcion
son:

, dy .
X), =5, ) D ) D
F@), 5=y, Dy, Dyy
Ejemplos:
A continuacidn realizaremos el método de derivacion por incrementos (4 pasos).

a) Encontrar la derivada de f(x) = x?

1. f(x+ Ax) = (x + Ax)?

= x° 4+ 2xAx + Ax?

Primero debemos ubicar las funciones para la variable

“x” y por cada “X” que se tenga tenemos que sustituirla

por un (x + Ax) y aplicarle la funcién correspondiente,
en este caso tenemos que elevarla al cuadrado y

desarrollar el binomio al cuadrado

2. Ay = f(x+Ax) — f(x) = (x? + 2xAx + Ax?) — x?
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= 2xAx + Ax? = Ax (2x + Ax) Se factoriza por factor
3. A_y — M = 2x + Ax Realizamos la division correspondiente
Ax Ax
. . A .
4, f(x) = llmAxﬁoi = limy,,o(2x + Ax) = (2x + 0) = 2x Sustituimos el valor del limite

Por lo tanto, la derivada de la funcién f(x) = x% esiguala f (x) = 2x

b) Encontrar la derivadade f(x) = x3

1) f(x+Ax) = (x + Ax)3

= x3 +3x2Ax+3xAx2 + Ax3 Desarrollo del binomio al

2) Ay = f(x + Ax) — f(x) = (x% + 3x2Ax + 3xAx? + Ax3) — x3

= Ax(3x? + 3xAx + Ax?) Factorizamos

Ay  Ax(3x%+3xAx+Ax?%)

2 2
) o . 3x° + 3xAx + Ax

4) f'(x) = limAxﬁoi—z = limp,_o(3x? + 3xAx + Ax?) = (3x% + 3x(0) + (0)?) = 3x?

¢) Encontrarladerivadade f(x) = —x? +4x+1

Sustituimos en cada variable “x”,
1) f(x+Ax) = —(x+Ax)? + 4(x + Ax) + 1 (x+Ax) y realizamos las operaciones

= —x?% —2xAx — Ax?> +4x +4Ax + 1
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2) Ay = f(x 4+ Ax) — f(x) = (—x* — 2xAx — Ax* + 4x + 4Ax + 1) — (—x* + 4x + 1)

= —2xAx — Ax? + 4Ax = Ax(—2x — Ax + 4) Reduccion de términos
semejantes y factorizacion

Ay  Ax(—2x—Ax+4)

3) Ax Ax

—2x—Ax+4

4) £ (x) = limy, % = limp,o(—2x — Ax + 4) = —2x — (0) + 4 = —2x + 4

Valor de una derivada

En un niimero especificado a, el valor de la derivada se denota por:

, d
@, 2y

dxle—q
Ejemplo:

Determine el valor de la derivada de y = x2 en 5, es:

dy

xl .= 2x|,—s = 2(5) = 10

» El proceso de obtencion de una derivada se llama diferenciacion o derivacion. Si f (a)existe,se
dice que f es diferenciable en a.

» La operacion de diferenciacion con respecto a la variable x se representa mediante el simbolo
d
/ dx

> Eldominio de f es el conjunto de los niimeros reales para los que el limite existe.

Revisa cada uno de los videos que explican los limites por incrementos ya vistos.



